



10月3日,在华盛顿国会附近,一辆警车在与逃逸车辆追逐时被撞。 新华/法新



10月3日,美国总统奥巴马发表讲话敦促国会尽快解决政府停摆危机。 新华/法新

# 国会山外 枪声乍起

意料之外

## 一女子驾车冲击白宫被警方击毙

一名女子3日驾车在美国首都华盛顿冲撞白宫外路障后,遭警方追捕。在其驾车逃至国会附近时被警方开枪击毙。整个过程致使两名执法人员受伤。一名民主党国会议员说,美国政府关门3天来,作为必要政府工作人员的国会警察坚持“无薪”执勤。

### 枪声打断国会议员会议

3日下午2时过后,一辆黑色英菲尼迪牌轿车冲撞白宫最外层护栏,随后沿宾夕达尼亚大街逃逸。警方开车追捕至国会大厦附近时开枪,司机中弹身亡,整个过程持续几分钟。美国特工处发言人利里随后证实,司机是名黑人成年女性。

国会警察局局长戴恩说,警方追捕肇事车辆时开枪,这辆车最后停在国会大厦附近。驾车女子中枪,随后被证实死亡。事发时车上还有一名1岁女婴,被送至医院检查。

警方开枪时,国会大厦内的议员们正在为破解政府关门僵局而讨论,议员们随后被告知需暂时躲避。事发后,国会封锁将近一个小时。

### 国会警察“无薪”坚守岗位

特工处发言人多诺万证实,整个追捕过程中两人受伤,一名是在白宫外遭肇事车辆撞伤的的特工处人员,另一人是驾车追捕嫌疑人的国会警察。

路透社报道,追捕过程中所有开枪均系警方所为。执法人员证实,嫌疑人没有开枪,也没有带枪。

事发时正值美国政府非核心部门关门之时,不少政府员工被迫无薪休假。但作为“核心”部门工作人员,国会警察仍在执勤,只不过暂时没有工资。宾夕法尼亚

州联邦众议员卡特赖特告诉美国有线电视新闻网记者,事发时,他正在国会大厦的阳台上,随后听到7至8声枪响。他说,触动他的是“虽说没有报酬,但所有这些人仍在坚守岗位”。

### 孤立事件无关恐怖袭击

美国执法部门尚未公布这名肇事女子的姓名。媒体报道,肇事车辆属于34岁的康涅狄格州居民米丽娅姆·凯里。有法官向《华盛顿邮报》记者证实,开车冲撞白宫路障并逃逸的人就是凯里。

华盛顿警方负责人拉尼尔说:“无论如何,这也不是一起交通事故,因为警方追捕时间不短。”国会警察局局长戴恩告诉媒体记者,这是一起“孤立事件”,尚无信息显示它关联恐怖袭击。

众议院国土安全委员会主席麦考尔说,他认为嫌疑人精神状态不稳定。“多名消息人士告诉我,他们认为这名女子精神有问题。”

美联社报道,美国国会周边安保素来严密,但也曾遭遇险境。1998年,一名男子持枪冲过安保哨岗,在与警方交火时枪杀两名国会警察。这名男子最后因精神状态不稳定而没有受到指控。

这是不到一个月内在华盛顿发生的第二起严重安保事件。位于华盛顿的海军海洋系统司令部上月17日发生枪击,包括嫌疑枪手亚历克斯在内的13人死亡。

据新华社

# 兜里没钱 出不了门

情理之中

## 奥巴马因政府停摆取消亚洲之行

3日,美国政府关门进入第三天。白宫当天宣布,因政府关张,总统奥巴马取消了访问文莱和印尼的行程,加上2日宣布取消马来西亚和菲律宾的访问行程,此轮奥巴马东南亚四国行全部泡汤。奥巴马也将缺席7日在巴厘岛举行的亚太经合组织领导人非正式会议。

### 克里率团访问四国出席峰会

白宫发言人卡尼3日晚发布声明,奥巴马取消原定对印尼和文莱的访问行程。这意味着,奥巴马的亚洲四国之行彻底泡汤。

按原先行程,奥巴马打算5日晚从华盛顿启程,开始为期一周的东南亚访问。其间,他将出席7日在印尼巴厘岛举行的亚太经合组织领导人非正式会议,然后参加在文莱举行的美国-东盟峰会和东亚峰会,最后访问马来西亚和菲律宾。

卡尼说:“总统做出这一决定基于两个考虑:一是政府关门给出访造成困难,二是他决定(留在国内)继续敦促共和党人立即投票,以便让政府重新开门。”声明同时说,美国国务卿克里将代替奥巴马,率代表团访问这4个国家。奥巴马期望稍后能访问这一地区。

自政府关门后,奥巴马一直犹豫亚洲之行的去与留。如果去,可能会给共和党留下攻击的借口,指责他置国内危机于不顾;如果不去,可能影响他“推销”亚太再平衡战略的努力,令亚太盟友“伤心”。同时,他可能错过与俄罗斯总统普京会晤的机会。俄总统发言人4日说,对俄美总统会晤告吹表示遗憾。

其实,对于奥巴马这一尴尬境地,美

国前任总统克林顿也遇到过。1995年,美国政府上一次关门时,克林顿同样决定不参加在日本举行的亚太经合组织领导人非正式会议,选择留在国内处理危机。

### 取消出访矛头直指共和党人

路透社评述,奥巴马取消出访是美国民主、共和两党就新财政预算案扯皮的直接后果,而这也表明解决政府关门危机尚需时日。

白宫把矛头直接对准共和党。卡尼在声明中说:“这次行程取消是国会众议院共和党人迫使政府关门的又一后果。政府关门原本完全可以避免,如今却损害了我们通过扩大出口创造就业以及在全球最大新兴地区强化美国领导地位和利益的能力。”

为化解僵局,奥巴马2日召集参众两院的民主、共和两党4名重量级议员赴白宫会谈。两党领导人磋商一个多小时,但没有取得任何实质进展。3日,奥巴马再次敦促国会议员尽快投票,以解决政府停摆危机。

另外,奥巴马还面临一个难题,如果美国10月17日前不调高债务上限,可能出现债务违约。而国会想要这么做,仍需民主、共和两党携手合作。

据新华社



10月3日,日本东京,美国国务卿克里(左)悄悄为国防部长哈格尔准备生日蛋糕,庆祝他4日的67岁生日。 据中国日报

### 新闻链接

## 嫌犯母亲称其女患产后抑郁症

本报讯 综合外媒报道,被击毙嫌疑人为34岁的非洲裔女子米丽娅姆·凯里,生前为一名牙科保健员,曾在布鲁克林居住。她的母亲伊德拉告诉媒体,凯里去年8月生了女儿,数月之后患上产后抑郁症,还曾住院治疗。

伊德拉还说,凯里没有“暴力史”,她也不清楚女儿为何会有如此举动,她以为凯里带着女儿去看医生了。凯里在奥肯博士的手下工作长达8年了,在这位老板看来,凯里一直对政治不感兴趣,看上去总是很开心。

肇事汽车中1岁婴儿正是凯里的女儿埃丽卡,小家伙没有受伤,不过还是被送往医院接受了检查,目前正在“保护性的监禁”中。

据中国日报



肇事者凯里。



凯里驾驶的英菲尼迪轿车。

### 新闻链接

## 预算和债务上限谈判可能“并轨”

据新华社华盛顿10月3日电 美国国会众议院议员哈里斯3日表示,随着距离公共债务上限“撞墙”的时间越来越近,两党可能会将预算和债务上限议题合并在一起进行谈判,而美国可用新税源优先支付国债本金和利息的方式来避免债务违约。

美国财长雅各布·卢不久前表示,财政部预计,为延缓联邦政府举债额度突破法定上限的临时性应对措施将在10月17日难以为继,国会应在此之前调高公共债务上限,避免发生债务违约。

有观察人士指出,美国财政部每月征收的税款总额约为2000亿美元,足以支付每月数百亿美元的国债本金和利息支出,因此民主党提出的所谓不提高债务上限就会造成债务违约危机是一个“伪命题”,意在利用民众和市场恐慌情绪来迫使共和党妥协。